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Informacja prasowa
Warszawa, 5 października 2011
„Giganci ze stali” na gigantycznych ekranach Orange IMAX!
Walki robotów na prawdziwym ringu zamiast na konsoli? Fani wirtualnych gier i walk bokserskich nie mogą przegapić najnowszego filmu Shawn’a Levy’ego – „Giganci ze stali”. Produkcja trafi na gigantyczne ekrany kin Orange IMAX już 14 października 2011 i pozwoli widzom z bliska podziwiać walczące roboty! „Giganci ze stali” wstrząsną bokserskim ringiem!
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Orange IMAX® – synonim innowacyjnej technologii kinowej – zabierze widzów filmu „Giganci ze stali” w widowiskowy i realistyczny świat walk robotów. Dzięki nowoczesnej technologii każdy będzie mógł poczuć się tak, jakby stał na samym środku ringu. Fani boksu z pewnością docenią spektakularne pojedynki robotów, tym bardziej, że przy realizacji filmu pomagał sam Sugar Ray Leonard – złoty medalista Igrzysk Olimpijskich w Montrealu.
Były bokser Charlie Kenton (Hugh Jackman) postanawia raz jeszcze spróbować swoich sił na ringu, tym razem jednak jako promotor stalowych gigantów. Niespodziewanie w dojściu na sam szczyt pomaga Charliemu jego 11-letni syn Max. Podczas przygotowań do jednej z walk, Max odnajduje zniszczonego robota, w którym dostrzega zadatki na mistrza. Kolejne starcia wskazują, że „ATOM” jest na pewnej drodze do zwycięstwa.

Walka o miłość syna z wątkiem zaciekle rywalizujących robotów w tle dostarczy widzom niezapomnianych wrażeń. Przedpremierowe pokazy filmu „Giganci ze stali” odbędą się w kinach Cinema City w dniach: 12-13 października 2011 roku. A już od 14 października film będzie można oglądać na gigantycznych ekranach kin Orange IMAX i Cinema City. Tego nie można przegapić!
OBSADA:
Charlie Kenton


Hugh Jackman
Max




Dakota Goyo
Ricky




Kevin Durand
Miłośniczka walk


Jahnel Curfman
Tak Mashido



Karl Yune
Komentator ESPN


David Alan Basche
Spiker ringowy


Peter Carey
Pomocnik Kingpina


Ron Causey
REALIZACJA:
Reżyseria
Shawn Levy
Scenariusz
John Gatins
Produkcja
Robert Zemeckis, Shawn Levy, Don Murphy, Susan Montford
Zdjecia
Mauro Fiore
Montaż
Dean Zimmerman
Muzyka
Danny Elfman
INFORMACJE DODATKOWE O CINEMA CITY
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Cinema City International jest największym operatorem kin wielosalowych w Europie Środkowej i Wschodniej oraz w Izraelu. Spółka prowadzi 93 multipleksy z 882 ekranami, w 7 krajach: Polska, Czechy, Węgry, Rumunia, Bułgaria, Słowacja i Izrael. Na początku br. Cinema City znacznie zwiększyła liczbę ekranów o 141 dzięki przejęciu sieci kin PalaceCinemas w Czechach, na Węgrzech oraz Słowacji. Cinema City prowadzi także reklamę w kinach poprzez New Age Media oraz dystrybucję filmów poprzez Forum Film, spółki całkowicie od niej zależne. Cinema City jest najszybciej rosnącą siecią kin w Europie, obecnie ma podpisane wiążące umowy na 35 multipleksów z ok. 360 nowymi ekranami, których otwarcie zaplanowane jest w większości w nadchodzących 2-3 latach.
Więcej informacji na www.cinema-city.pl
INFORMACJE O KINACH ORANGE IMAX®
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W Polsce funkcjonuje w pięciu miastach: Warszawie, Krakowie, Katowicach, Poznaniu i Łodzi. Wszystkie kina Orange IMAX poddane zostały procesowi cyfryzacji – specjalnej, opatentowanej przez IMAX® Corporation technologii projekcji cyfrowej z dwóch projektorów równocześnie, dostosowanej do wymogów gigantycznego ekranu IMAX®. W kinie wyświetlane są filmy dwuwymiarowe i trójwymiarowe. IMAX® jest synonimem innowacyjnej technologii kinowej, dzięki której emitowany obraz zamienia się w niezwykle realistyczny spektakl. Technologia IMAX® należy do najdoskonalszych systemów filmowych na świecie.
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